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ACTA No. 077 
(15 de septiembre de 2023) 

 
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE 
DUITAMA, REALIZADA EL DÍA QUINCE (15) DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS (2023). 
 
En la ciudad de Duitama a los quince (15) días del mes de septiembre de dos mil veintitrés (2023), siendo las 
ocho y veintiséis minutos de la mañana (8:26 a.m.), se reunió el Honorable Concejo Municipal de Duitama, 
según convocatoria realizada a los Honorables Concejales, por parte del presidente de la Corporación.  
 
El H.C. JOSÉ JULIÁN CHÍA MATALLANA, presidente de la Corporación, presenta un cordial saludo a los 
asistentes; seguidamente solicita a la secretaria dar lectura del orden del día.  
 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1º.  ORACIÓN  
 
2º.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM 
 
3º.  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
4º.  HIMNO A DUITAMA 
 
5º.  POSESIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS MIGUEL COLMENARES BECERRA.  
 
6º.  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS 055 Del 1º DE AGOSTO DE 2023, 056 DE 2 DE AGOSTO 
DE 2023, 057 DE 3 DE AGOSTO DE 2000, 058 DE 4 DE AGOSTO DE 2000, 059 DE 8 DE AGOSTO DE 
2023, 060 DEL  9 DE AGOSTO DE 2023, 062 DE 18 DE AGOSTO 2023, 073 DEL 4 DE SEPTIEMBRE DE 
2023. 
 
7º.  CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES  
 
8º.  PROPOSICIONES 
 
9º.  ASUNTOS VARIOS 
 
10º.  CLAUSURA DE SESIONES EXTRAORDINARIAS MES DE SEPTIEMBRE DE 2023. 
 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 

1º.  ORACIÓN 
 

El H.C. WILLIAM FLECHAS, eleva la plegaria al Todopoderoso. 
 
 
2º.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
Por secretaría se llama a lista, constatándose la presencia de los siguientes Concejales: 
 
ALBARRACIN VÁSQUEZ CHIRISTIAN GABRIEL 
CASTILLO NIÑO DORIS YOLANDA 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS 
PUENTES LEÓN RONALD FRANCCESCO 
RINCÓN ALBARRACÍN MARCO ALONSO 
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE  
 
Por secretaría se informa que hay quórum deliberatorio y decisorio. 
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3º.  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El presidente de sesión somete a discusión el orden del día. 
 
El presidente pregunta a la plenaria si aprueban el orden del día. 
 
Aprobado  
 
 
4º.  HIMNO A DUITAMA 
 
Se da por recibido. 
 
 
5º.  POSESIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS MIGUEL COLMENARES BECERRA.  
 
El presidente H.C. JOSÉ JULIÁN CHÍA MATALLANA, manifiesta que en consideración de la Resolución No. 

100, expedida el 11 de septiembre del 2023. “Por la cual se convoca para ocupar una curul en el Honorable 

Concejo Municipal de Duitama, en virtud de la renuncia del compañero HERNÁN DANILO RODRÍGUEZ 

ROMERO y luego de haber realizado todas los procesos que indica la ley, como son:  Primero, notificarle al 

señor Jeisson  Javier Cely Rincón, quien no aceptó el cargo, al señor Diego Leonardo Sandoval Cepeda, quien 

tampoco aceptó;  se pasó a notificar al siguiente en la lista, al Dr. Luis Miguel Colmenares Becerra, quien fue 

notificado el día 11 de septiembre y acepta la designación como concejal; manifiesta además, que no está 

inhabilitado o que tiene incompatibilidades y presenta todos los documentos necesarios para realizar su 

posesión.  

El presidente dice que es para él un orgullo también y esto lo dice a modo personal, posesionar a un abogado 

también ilustre de la ciudad, hijo de un exconcejal de esta Corporación, también muy querido, un homenaje a 

su padre, al Dr. HERNANDO COLMENARES, un abogado que durante muchos años le dio un sentido a la 

profesión y sobre todo al ejercicio del derecho en los diferentes cargos que ocupó, y hoy con gran emoción, le 

dice al Dr. LUIS MIGUEL, que su padre desde el cielo debe estar muy orgulloso de él, de su familia, de sus 

hijas, y sobre todo de las funciones que el Dr. Colmenares va a cumplir y a desempeñar en este corto pero 

sustancial tiempo que va a tener como concejal; además desearle muchos éxitos en esa carrera que está 

también empezando para volver ocupar una digna asignación, como es la de ser concejal de la ciudad de 

Duitama. 

Invita al Dr. Colmenares se ubique al frente para realizar entonces su posesión como concejal. 

El presidente procede a posesionar al Dr. COLMENARES, en los siguientes términos: 

“Dr. Luis Miguel Colmenares, en virtud de la legalidad y de la posibilidad que me dieron los compañeros de 

ser presidente de esta Honorable Corporación, le pregunto a usted, si jura a Dios y promete al pueblo cumplir 

fielmente la Constitución y las leyes como concejal de esta ciudad” 

El Dr. LUIS MIGUEL COLMENARES BECERRA, responde textualmente: “Sí juro”. 

El presidente de la Corporación complementa diciendo: 

“Si así fuese, que Dios y la patria os lo premien, o si no que él y ella os lo demanden”. 

El presidente le presenta un saludo de bienvenida al nuevo Concejal y le desea muchos éxitos. 

El H.C. LUIS MIGUEL COLMENARES BECERRA, presenta un cordial saludo al Dr. JULIÁN CHÍA, presidente 

del Concejo a los compañeros, honorables Concejales.  Dice que son muy  sustanciosas las palabras que les 

quiere brindar, va a ser muy, pero muy corto tiempo, pero tiene claro el cargo y la responsabilidad que le 

acontece.  Es un honor para él generar ese respeto por el legado de su padre, y sosteniendo siempre, en 

virtud de los intereses de la ciudad de Duitama, el amor que profesa por ella y que espera que todos compartan.  

Reitera sus agradecimientos. 

El presidente solicita a la señora secretaria, volver a llamar a lista ya con el nuevo concejal. 

Por secretaría se llama a lista, constándose la presencia de los siguientes concejales: 

ALBARRACIN VÁSQUEZ CHIRISTIAN GABRIEL 
CASTILLO NIÑO DORIS YOLANDA 
CENTENO AGUDELO HÉCTOR MATEO 
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CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN 
COLMENARES BECERRA LUIS MIGUEL 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS 
PUENTES LEÓN RONALD FRANCCESCO 
RINCÓN ALBARRACÍN MARCO ALONSO 
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO 
ROSAS VALDERRAMA OSCAR FRANCISCO 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE  
 
Por secretaría se informa que continúan con quórum deliberatorio y decisorio. 
 
 
6º.  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS 055 Del 1º DE AGOSTO DE 2023, 056 DE 2 DE AGOSTO 
DE 2023, 057 DE 3 DE AGOSTO DE 2000, 058 DE 4 DE AGOSTO DE 2000, 059 DE 8 DE AGOSTO DE 
2023, 060 DEL  9 DE AGOSTO DE 2023, 062 DE 18 DE AGOSTO 2023, 073 DEL 4 DE SEPTIEMBRE DE 
2023. 
 

Según control de asistencia se registra el ingreso de los Honorables Concejales: PINZÓN CARDOZO 

SEGUNDO y PUERTO MEDINA OMAR JAMES. 

El presidente manifiesta que somete a consideración el Acta 055 del 1º de agosto de 2023. 

Seguidamente dice que sigue en discusión el Acta 055 del 1º de agosto de 2023. 

Pregunta a la plenaria si aprueban el Acta No. 055 del 1º de agosto de 2023. 

El H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ, manifiesta que para el acta enunciada y para las anteriores a su posesión, 

se abstiene de la votación. 

El H.C. LUIS MIGUEL COLMENARES, dice que así como lo acabó de expresar el H.C. JORGE LUIS 

MONTAÑEZ,  en su caso en específico, también hace salvamento, debido a que no conoce el contenido de 

las actas. 

El presidente pregunta a la plenaria si aprueban el Acta No. 055 del 1º de agosto de 2023. 

Aprobada por mayoría. 

El presidente somete a discusión el Acta 056 del 02 de agosto de 2023. 

Seguidamente manifiesta que sigue la discusión con la salvedad de los concejales: JORGE LUIS MONTAÑEZ 

y LUIS MIGUEL COLMENARES. 

El presidente pregunta a la plenaria si aprueban el Acta 056 del 02 de agosto de 2023. 

Aprobada por mayoría. 

El presidente somete a discusión el Acta 057 del 03 de agosto de 2023, con las salvedades LUIS MIGUEL 

COLMENARES y JORGE LUIS MONTAÑEZ. 

El presidente pregunta a la plenaria si aprueban el Acta 057 del 03 de agosto de 2023. 

Aprobada por mayoría. 

El presidente abre a discusión el Acta 058 del 04 de agosto de 2023. 

Dice que sigue abierta la discusión con la salvedad de los Concejales que tomaron posesión. 

Aprobada. 

El presidente somete a discusión el Acta 059 del 08 de agosto de 2023. 

Dice que sigue abierta la discusión.  Cierra la discusión. 

El presidente pregunta a la plenaria si aprueban el Acta 059 del 08 de agosto de 2023, con la salvedad de los 

concejales recién posesionados. 

Aprobada por mayoría. 
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El presidente abre la discusión del Acta 060 del 09 de agosto de 2023. 

Cierra la discusión.  Pregunta a la plenaria si aprueban el Acta 060 del 09 de agosto de 2023. 

Aprobada por mayoría con la salvedad de los concejales que se posesionaron, posterior a estas actas. 

El presidente abre la discusión del Acta 062 del 18 de agosto de 2023  

Cierra la discusión.  Pregunta a los Honorables Concejales si aprueban el Acta 062 del 18 de agosto de 2023. 

Aprobada por mayoría. 

El presidente somete a discusión el Acta 073 del 04 de septiembre de 2023. 

Cierra la discusión.  Pregunta a la plenaria si aprueban el Acta 073 del 04 de septiembre de 2023. 

Aprobada, con la salvedad de voto del H.C. LUIS MIGUEL COLMENARES, toda vez que, para esa fecha, ya 

estaba como concejal, JORGE LUIS MONTAÑEZ. 

 

7º.  LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES  

El presidente pregunta a la señora secretaria, si hay correspondencia. 

Por secretaría se informa que no hay correspondencia. 

 

8º.  PROPOSICIONES 

No se registran proposiciones. 

 

9º.  ASUNTOS VARIOS  

El H.C. CHRISTIAN GABRIEL ALBARRACÍN, saluda a los Honorables Concejales.  Saluda de manera muy 

especial y felicitar al hoy posesionado, LUIS MIGUEL COLMENARES, una persona a la cual aprecia mucho. 

Está seguro que el H.C. LUIS MIGUEL, va a hacer un trabajo superior al que realizó su padre, que además 

fue un gran líder en el municipio de Duitama, un gran líder comunal reconocido por varios sectores y tiene la 

plena certeza que LUIS MIGUEL hará también un excelente trabajo en estos 3 o 4 meses que hacen falta de 

esta vigencia 2023. Le desea que Dios lo bendiga, y señala que siempre quiso tener la oportunidad de 

compartir con él, es muy emocionante que lo puedan hacer.   

La H.C. DORIS YOLANDA CASTILLO NIÑO, manifiesta que no puede dejar pasar el momento de felicitar a 

este gran joven LUIS MIGUEL COLMENARES, es el legado que su padre le dejó de trabajo, de respeto, de 

integración.  Le expresa que, si bien ahorita le tocó un tiempo demasiado corto, que son las sesiones del mes 

de noviembre, pero espera que, si Dios quiere, en las próximas esté ahí sentado también, para que represente 

la juventud con mucha dignidad, altura y especialmente el legado que le ha dejado su padre. Le reitera su 

saludo de bienvenida al Dr. LUIS MIGUEL COLMENARES. 

El H.C. HÉCTOR JULIO RODRÍGUEZ, saluda a los presentes, especialmente a la Dra. hermana del Dr. LUIS 

MIGUEL COLMENARES, aseverando que para los compañeros concejales es un motivo de alegría poder 

felicitarlo en este nuevo camino que empieza y espera que Dios lo respalde, no solamente en este período, 

sino seguramente más adelante si continúa en esta corporación. Le manifiesta que el H.C. COLMENARES 

inspira alegría, motivación y trabajo en equipo para toda la ciudad. 

El H.C. MATEO CENTENO: Presenta un cordial saludo a todos los Honorables Concejales, se une al mensaje 

de felicitación y bienvenida a un gran ser humano, y está seguro que también será un gran Concejal, el amigo 

LUIS MIGUEL COLMENARES, y le desea que ojalá su proceso electoral también llegue a buen puerto y pueda 

en los próximos 4 años también estar en este recinto que también requiere de voces como la suya. 

El H.C. OSCAR ROSAS, presenta un saludo muy respetuoso a los honorables concejales, extensivo a la 

señora secretaria, a la mesa directiva y a cada uno de los honorables concejales.  Así mismo le presenta un 

saludo de bienvenida a este nuevo concejal que llega a integrar este equipo del Honorable Concejo Municipal. 

Le manifiesta al H.C. COLMENARES, que el Partido de la U, va respaldando, pero también criticando las 

cosas que no están bien y las que hay que construir.  Sabe que el H.C. COLMENARES tiene ese talante 






